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Výsledky a průběh setkání IMPEL Waste & TFS NCP Best Practice Meeting 2024

22. 6. až 23. 6. 2023, pořádané ve Varšavě, Polsko

Cílem setkání zástupců National Contact Point - NCP (národní kontaktní body) bylo usnadnit výměnu, 
sdílení a diskuse o zkušenostech a osvědčených postupech souvisejících s prosazováním evropského 
nařízení o přepravě odpadů (WSR). Dalším úkolem bylo seznámit účastníky s návrhem projektů IMPEL 
Waste & TFS pro období 2025 - 2027. Program setkání byl navržen tak, aby odpovídal těmto cílům 
a podporoval aktivní účast a spolupráci mezi účastníky. 

Jedním z klíčových cílů je posilování a udržování významu častých kontaktů mezi evropskými 
donucovacími orgány. Tyto interakce hrají zásadní roli při zlepšování spolupráce a slaďování úsilí 
v oblasti prosazování práva, což v konečném důsledku zvyšuje účinnost společných cílů. Koordinace 
a pokyny poskytované řídicí skupinou byly zásadní pro zajištění účinného řízení činností IMPEL 
Waste/TFS pro období 2021 - 2024 a nadcházející období 2025 - 2027. 

Při jednání byly využity zejm. odborné znalosti národních kontaktních míst získané v rámci podpory 
mezinárodní spolupráce a slaďování harmonizovaného prosazování stávajícího evropského nařízení 
o přepravě odpadů (ES) č. 1013/2006 a nového nařízení o přepravě odpadů č. 1157/2024. 

Den 1
22. 6. 2024
Z časových důvodů bylo možno se zúčastnit pouze 1. dne setkání.

Předsedající: Martin Zemek, Česká republika

Zasedání oficiálně zahájil Martin Zemek a NCP z Polska. Přivítali účastníky, nastínili cíle 
zasedání a poskytli přehled programu. Následně úvodní slova pronesla hlavní inspektorka GIOS. 
Následovalo představení členů, které poskytlo účastníkům možnost vzájemně se seznámit. Setkání se 
zúčastnilo 40 členů IMPEL z 29 zemí. Každý účastník poskytl krátké představení, sdělil své jméno, roli 
a organizaci.

Boj proti trestné činnosti v oblasti životního prostředí v Polsku

 Byl přednesen příspěvek o boji proti trestné činnosti v oblasti životního prostředí v Polsku. 
Polská inspektorka GIOS poskytla informace o současných strategiích, výzvách a úspěších v boji 
proti environmentální kriminalitě v regionu.

Skupina pro monitorování environmentální kriminality ve Finsku

 Inspektorka z Finska představila činnost a zjištění skupiny pro monitorování environmentální 
kriminality ve Finsku. Prezentace zdůraznila klíčové iniciativy a jejich dopad na monitorování 
a snižování environmentální kriminality.

Zpráva ze zahraniční služební cesty

Účel cesty: Setkání IMPEL Waste & TFS NCP Best Practice Meeting 2024

Místo konání: Varšava     Země konání: Polsko

Den odjezdu: 21. 5. 2023 Den návratu: 23. 5. 2023

Účastníci cesty: Martin Zemek, ČIŽP ŘDT, OOH
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Vozidla s ukončenou životností - na toto téma zazněly dvě klíčové prezentace:

 Nové nařízení EU o oběhových požadavcích na vozidla a nakládání s vozidly s ukončenou 
životností: Zástupkyně z Norska, která se připojila online, hovořila o nových nařízeních EU 
týkajících se oběhových požadavků na vozidla a nakládání s vozidly s ukončenou životností 
(ELV). Příspěvek pojednával o kritických otázkách souvisejících s vývozem ojetých vozidel.

 Vývoz ojetých automobilů do Afriky - pokračování projektu: Účastník z Nizozemska informoval 
o pokračování projektu v Nizozemí týkajícího se vývozu ojetých automobilů do Afriky. Diskuse 
k vystoupení se zaměřila na pokrok, výzvy a budoucí kroky projektu. V rámci diskuse bylo 
ujednáno, že nové projekty IMPEL pro prosazování se zaměří právě i na tuto oblast.

Dále byly předneseny tři prezentace jednotlivých zastupujících zemí:

Výsledky donucovací kampaně; plastový odpad, Portugalsko

 Zástupce země se podělil o výsledky nedávné donucovací kampaně a s účastníky diskutoval 
o otázkách týkajících se plastového odpadu a aspektů vývozu.

Prezentace Maďarska

 Delegátka z Maďarska představila příslušné činnosti v oblasti prosazování práva v oblasti 
životního prostředí a výzvy, kterým její země čelí.

Prosazování přepravy odpadů v Rumunsku

 Účastnice z Rumunska podrobně popsala úsilí a výsledky prosazování přepravy odpadů 
v Rumunsku.

Nové nařízení o přepravě odpadů (EU) č. 1157/2024

 Zástupkyně Polska představila nové nařízení EU o přepravě odpadů č. 1157/2024. Zasedání se 
zabývalo klíčovými ustanoveními nařízení a jeho důsledky pro postupy nakládání s odpady 
v členských státech. Jednalo se o velmi zajímavou přednášku z pohledu příslušného úřadu. Byly 
zdůrazněny nové povinnosti a výzvy, které čekají příslušné orgány a Evropskou komisi.

Diskuse „u kulatého stolu“

Proběhla diskuse u kulatého stolu zaměřená na digitální systém přepravy odpadů (DIWASS). Účastníci 
se podělili o své myšlenky, obavy a návrhy týkající se nového digitálního systému. Dále se diskutovalo 
o klasifikaci některých druhů odpadů – pryžové odpady, odpady z úpravy pneumatik.

Závěr

Podařilo se dosáhnout hlavních cílů setkání národních kontaktních míst, mezi něž patří výměna, sdílení 
a diskuse o zkušenostech a osvědčených postupech při prosazování WSR, jakož i diskuse o rozvoji 
portfolia projektů IMPEL Waste & TFS. Sdílené poznatky a diskuse vedené během setkání nepochybně 
přispěly k posílení společného porozumění a odborných znalostí v těchto oblastech.

Setkání bylo vysoce produktivní a přineslo cenné poznatky a diskuse o různých aspektech trestné 
činnosti v oblasti životního prostředí a nakládání s odpady. Účastníci odjížděli s hlubším porozuměním 



Stránka 3 z 3

současným výzvám a strategiím uplatňovaným v různých zemích a také s novými nápady na spolupráci 
a zlepšení. Další setkání proběhne na podzim 2024 ve Skopje, Severní Makedonie.

Cestovní zpráva předložena dne: 10. 7. 2024

Zpracoval: Ing. Martin Zemek, Ph.D., vedoucí Oddělení odpadového hospodářství

Schválil: RNDr. Oldřich Jarolím, ředitel Odboru technické ochrany a integrované prevence
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